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対称座標法

• インピーダンス行列の扱い

– 送電線路の場合

• 対称分の各相を独立に表現可能
– 零相回路

– 正相回路

– 逆相回路

» 送電線の回路が簡単に描ける
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系統計算

• 系統の計算=回路計算
– 起電力Eg,内部抵抗Zg，負荷電流IL,
負荷電圧VL

– 電源の電圧源⇔電流源変換
• 内部抵抗Zp，電流源Ig，

– 負荷電圧が等しければ電源及びイン
ピーダンスは等価に表される
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系統の節点方程式
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電力系統の単線結線図 電力系統のリアクタンス表現の結線図
(pu表示)
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系統の節点方程式

電力系統のアドミタンス表現の結線図
(pu表示)
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系統の節点方程式
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自己アドミタンス
その節点に接続された
アドミタンスの総和

相互アドミタンス(i≠j)
二節点間のアドミタンス
の負値

何もつながっていないノード(Ii=0)を省略することを考える
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行列の分割
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行列の分割
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系統の縮約
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母線のインピーダンス行列と
アドミタンス行列

• アドミタンス行列Ybusとインピーダンス行列
Zbusの関係
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アドミタンス行列Ybusが対称なので

インピーダンス行列も対称
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アドミタンス行列の作り方
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節点①，③を接地して求める

アドミタンスY22，Y12， Y32決定用回路

重ね合わせの理
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インピーダンス行列の作り方
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インピーダンス行列のいじり方

• 母線数の増やし方

– 他の母線に繋がっていない母線の場合
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インピーダンス行列のいじり方

• 母線数の増やし方

– 既存の母線に繋がった母線の場合
• 母線pを増設

• 母線pは母線kに繋がる
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インピーダンス行列のいじり方

• 母線数の増やし方

– 既存の母線に繋がった母線の場合
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インピーダンス行列のいじり方

• 母線数の増やし方
– 既存の母線(j-k)間にインピーダンスZbを付加
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インピーダンス行列のいじり方

• 母線数の増やし方
– 既存の母線(j-k)間にインピーダンスZbを付加
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インピーダンス行列のいじり方

• 母線数の増やし方
– 既存の母線(j-k)間にインピーダンスZbを付加
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